

28 juni 24 Concept verslag jaarvergadering vereniging Dorpsbelangen ALV

Aanwezig 22 mensen in Meerzicht.

1 Hilde van Ree (voorzitter) opent de vergadering en heet ieder welkom. Heel speciaal dat we in Meerzicht zitten: de locatie staat op het punt te heropenen na een paar maanden sluiting. Miranda en Bert Wolthuis hebben de locatie gekocht en gaan die exploiteren. Ze zijn blij dat de dorpingen de eerste bezoekers zijn.

2 Quorum. Omdat we de statuten gaan wijzigen is er een quorum van tweederde nodig. Met 22 aanwezigen halen we dat niet (ruim 80 betalende leden). Daarom volgt straks nog een ledenvergadering, waarin met een gewone meerderheid van stemmen het voorstel tot statutenwijziging kan worden genomen.

3 Mededeling: de gemeente Tynaarlo heeft tijdelijk extra budget voor dorpsraden. De brief kwam op 18 juni 2024 en betreft de toewijzing van een bedrag van 2045 per jaar in 2023 en 2024. De penningmeester stelt voor het te reserveren voor herbouw nr 15. De vergadering vraagt of er voorwaarden zijn aan de subsidie? Ja, de ALV moet instemmen. De ALV gaat akkoord.

4 Verslag jaarvergadering 10 mei 2023. Vastgesteld.

5 Jaarstukken. Jaarverslag. Volgend jaar treedt de secretaris af na 3x3 jaar. Het bestuur zoekt een opvolger en vraagt daarbij de hulp van de dorpingen. Financieel jaarverslag: de penningmeester licht toe dat het een 'normaal' jaar was met een batig saldo van 80 euro. Wat opvalt zijn de vrij hoge kosten voor de AED en opleiding van vrijwilligers – alsook de bankkosten. Besproken wordt of het handig is om diverse clubs samen te voegen om op bankkosten te besparen. De feestcommissie is een aparte vereniging met een eigen bankrekening – i.v.m. aansprakelijkheid is het verstandig dat zo te houden. Midlaren Duurzaam en Midlaren in zicht bankieren via Dorpsbelangen.

De kascommissie (Winy Verdegaal en Cees Hut) heeft het bekeken en in orde bevonden. De ALV stelt beide stukken vast en bedankt de kascommissie voor haar inspanning. Cees Hut treedt na twee jaar regulier af. De vergadering gaat graag in op het aanbod van JanJaap Hamming om volgend jaar met Winy Verdegaal de kascommissie te vormen.

6 Nieuwe statuten. Rik legt de belangrijkste redenen uit waarom we dit doen: i.v.m. nieuwe wetgeving (WBTR), om telefonisch vergaderen mogelijk te maken, de ALV indien nodig (soms is er geen locatie in het dorp) buiten het dorp te houden en de regels tav lidmaatschap en contributie te vereenvoudigen. De wijziging is drie weken geleden huis aan huis verspreid met de aankondiging van de vergadering.

Vanuit de zaal wordt gevraagd waarom bij artikel 2 lid 2 'zorg' niet expliciet is genoemd. Hilde legt uit dat er wel een groep 'buurtzorg' is die signalerend werkt. Rik legt uit dat zorg onder voorzieningen en dienstverleningen geschaard kan worden en in de statuten niet expliciet genoemd hoeft te worden. Hij zal de notaris er nog naar vragen. Vanuit de zaal wordt ook de suggestie gedaan het woord 'leefbaarheid' op te nemen. Met die ruimte voor een eventuele wijziging op dit punt gaat de ALV akkoord met de concept notulen.

7 Nieuwbouw sportveld. Hilde licht toe dat er een werkgroep aan de slag is gegaan die onder meer een enquête onder de dorpingen hield. Het bestuur sprak er met B en W over, kwam twee keer met omwonenden bij elkaar, sprak de gebruikersgroepen en dat heeft geresulteerd in een Programma van eisen en visie van het bestuur op 'dorp onder dak'. Vanuit de zaal komt de vraag

of 40 m2 wel voldoende groot is. Het bestuur weegt de belangen van alle dorpingen en is op dit PvE uit gekomen omdat daar draagvlak voor is. De ALV gaat akkoord.

Nu moeten er een bouwteam, een sponsorteam en een beheercommissie worden ingesteld. Er zijn al vrijwilligers maar er zijn meer mensen nodig. Er zal bij de uitwerking zeker ruimte voor zelfwerkzaamheid komen, er wordt zeker gekeken naar zonnepanelen. En het uiteindelijke ontwerp wordt vastgesteld door de ALV.

8 De voorzitter geeft ruimte aan diverse dorpsinitiatieven om hun activiteiten te delen met de zaal.

Sportveldcommissie. Michiel licht toe: op 14 september is het jaarlijkse volleybaltoernooi, elke dinsdag is er voetbal en einde zomervakantie weer campingspelen.

Midlaren Duurzaam, een werkgroep vanuit Dorpsbelangen, kreeg subsidie van de gemeente Tynaarlo voor een plan 'Midlaren duurzaam'. Daarin drie voorbeeldhuizen, de mogelijkheid voor bewoners om gratis een warmtescan te laten doen en een energieprestatieadvies te krijgen. Energiecoach Herman van Dop verbaast zich over betrekkelijk geringe belangstelling vanuit het dorp voor zijn werk en voelt zich niet goed aangesloten op het werk van de werkgroep. In de zaal blijken de bezoekers de warmtescan en energiecoach overwegend wel te kennen, maar slechts enkelen maakten er tot nu toe van gebruik. In het kabinet is frequent verslag gedaan van de werkzaamheden van de werkgroep maar voorzitter Roos Renting zal Herman nog apart bijpraten. De subsidie is onder meer gebruikt om warmtecamera's te kopen, coaches op te leiden en het proces met de voorbeeldhuizen professioneel te begeleiden. De bewoners moeten zelf investeren in verduurzaming en besluiten dus ook zelf of ze het advies opvolgen. De werkgroep heeft onderzocht of er animo is voor een elektrische deelauto en een laadpaal. De aanvankelijke toeschietelijkheid van de gemeente om daarin te steunen, is echter in de ijskast gezet – het project staat dus ook stil.

Midlaren in Zicht is ook een werkgroep onder de vlag van Dorpsbelangen. De werkgroep is uitgebreid en kent vele activiteiten, vertelt Ineke. Er is subsidie binnengehaald voor het ervenproject. 19 erven meldden zich aan voor een schouw door een expert van Landschapsbeheer Drentsche en eventuele hulp bij beter afstemmen van inrichting en beplanting op de omgeving. Ineke is daar vanuit Dorpsbelangen bij betrokken omdat bewoners soms aanlopen tegen weinig flexibele opstelling van de gemeente bij bijvoorbeeld de aanplant van bomen. Keuzes worden gemaakt met de klankbordgroep van dorpingen.

Er is een groepje actief met planten van inheemse struiken. Mogelijk ook een lezing over inheemse planten en ook hoe paardenweides ingepast kunnen worden. Een ander clubje is bezig met bermen (kijken hoe interessant die zijn voor insecten en verbeteren van de condities), de bloemrijkheid is opgepakt met inzaaien van bloemenmengsels onder meer langs het Plankenpad, het Heiveen en langs akkers, op het dorpsfestival is er een wandeling door 'wild Midlaren'. Een eerdere groep die het zaaien van roggelelies oppakte, krijgt een vervolg met een lezing door Fred Bos, de roggelelie kenner. Op 6 juli om 10 uur komt hij naar de zorgboerderij om te vertellen over vroegere groeiplaatsen in ons dorp en met aanwezige grondbezitters kunnen we in gesprek over mogelijke herplantplekken.

Herman van Dop kan zich herinneren dat er in het verleden ook acties waren om inheems plantgoed aan dorpingen te geven. Is dit geëvalueerd? Ineke gaat dit na en zal het naar hem terug communiceren.

De dorpsfeestcommissie is een zelfstandige vereniging maar krijgt de ruimte om over het Festival van 12-14 juli te vertellen. Met 25 vrijwilligers is een behoorlijke respons gekomen. Het programma staat online op [www.fcmidlaren.nl](http://www.fcmidlaren.nl) en Hilde roept op je vooral aan te melden zodat de catering passend geregeld kan worden. Er is veel te doen voor vele leeftijdsgroepen. Veel activiteiten zijn gratis – ze worden betaald van de frequente acties om oud papier en flessen op te halen, en andere activiteiten. De zal blijkt goed geïnformeerd te zijn over het naderen festival.

#### 9 Rondvraag

Jan Juistenga wil weten van welk budget het Plankenpad destijds is aangekocht. Er is wat onduidelijkheid over en Roos legt uit dat het ook best complex was. Hoe het zit: het pad is aangekocht door de Vereniging Dorpsbelangen Midlaren, met subsidie van de gemeente Tynaarlo

#### 10 Sluiting

Tweede, aansluitende, ledenvergadering;

Meerzicht 28 juni 2024 om 20.30

Met 22 dorpingen aanwezig opent de voorzitter Hilde van Ree de tweede vergadering. Ze vraagt de ALV om de concept statuten vast te stellen zoals in de vorige vergadering besproken. Iedereen stemt in.

Vervolgens machtigt de vergadering J.R. Timmer en R. Renting om namens haar de definitieve statuten te ondertekenen bij de notaris.

De voorzitter sluit de vergadering en dankt allen voor hun bijdrage.

Na de pauze houdt Lieuwe Boskma een even inspirerend als aanstekelijk verhaal over de verduurzaming van woningen onder de titel "Ik ben bijzonder – alles kan". Aan de hand van 6 woningen in zijn eigen dorp Winde laat hij zien dat ondanks de grote verscheidenheid aan woningen, niet in de laatste plaats door hun leeftijd, het zeer wel mogelijk is om uiteindelijk (nagenoeg) 'nul op de meter' te bereiken. Vooral de inzet van warmtepompen mede in combinatie met horizontale of verticale boringen komen aan de orde. Lieuwe praat niet alleen over de successen, maar ook over de enkele mislukkingen die op zijn pad kwamen. Al met al een leerzaam verhaal dat goed past in de werkzaamheden van de werkgroep Duurzame Energie Midlaren.